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81ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 1º DE OUTUBRO DE 2024 – SESSÃO 

DENOMINADA – FREI JOHNE BARBOSA 

   (a ata desta Sessão está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes/2024/outubro/ata-da-81a-sessao-ordinaria-01-10-2024.pdf/view)    

 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano declaro aberta esta 

sessão no Plenário Vereador Abrahão Crispim. Por gentileza, em cumprimento a 

Resolução de nº 3 de 18 de setembro de 2014, solicito a todos a ouvirmos a execução do 

Hino Nacional do Brasil. (execução do Hino Nacional do Brasil). A Mesa Diretora e os 

demais vereadores da Câmara Municipal de Aracaju, ainda consternados com o 

falecimento do Frei Johne Barbosa, prestam uma homenagem póstuma com um minuto 

de silêncio e fica denominada esta sessão Frei Johne Barbosa do nosso sempre querido 

Santuário de São Judas Tadeu no Bairro América. Um minuto de silêncio.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

 Frei Johne, uma figura e um amigo extraordinário que veio para substituir o 

Frei João Paulo que foi para Salvador na igreja em que é realizado todo o trabalho social 

da Irmã Dulce na Cidade Baixa e o Frei Gleizer o qual eu acompanho no Santuário de 

São Judas Tadeu já há longas e há longos séculos desde quando Doutor Albano já com 

Frei Miguel sendo que com a saída de Frei Gleizer que foi estudar em Roma tivemos a 

chegada de Frei João Paulo que ao sair chegara Frei Johne e desde o seu primeiro dia 

nós o recepcionemos com a calorosa e saudosa missa, Elbinho, ele estava com 38 anos e 

precocemente seu falecimento, mas em respeito que temos como cristão e como homem 

temente a Deus, pois Deus sabe tudo e todas as coisas. Ademais, ao Frei Johne fica aqui 

nossas homenagens sendo que será sempre lembrado como este homem do bem, assim 
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como esse homem amoroso que fazia o bem sem olhar a quem e que nos honrou no 

nosso Santuário de São Judas Tadeu o qual foi um dos grandes mentores e lutadores 

para a reforma da praça em frente à igreja que se tornou Santuário São Judas Tadeu e 

onde esta sendo feita uma grande praça denominada Frei Miguel em que também na 

mesma faremos homenagens a Frei Johne, para mais, que todo o nosso santuário se 

fortaleça com muita força e acima de tudo que tenhamos muita fé em Deus. Por fim, 

nossos sentimentos para toda a família. Por gentileza, o nobre Vereador Eduardo Lima, 

leitura da ata da sessão anterior.  

2º SECRETÁRIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Muito bom dia, Presidente Fabiano Oliveira. Bom dia, vereadores, imprensa, 

galeria e famílias aracajuana. Ata da Sessão nº 80, 43ª Legislatura, 26 de setembro de 

2024 (leu). Lida a ata, senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

A ata está em apreciação, não havendo quem queira apreciar, a ata aprovada. 

Gente, por gentileza, o nobre vereador a leitura do expediente e dos avisos.  

1º SECRETÁRIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

Expediente Ordinário 1º de outubro de 2024 

Projeto de lei nº 247/2024, autoria Vereador Adriano Taxista (leu). 

Projeto de Resolução nº 18/2024, autoria Comissão de Justiça e Redação (leu). 

Projeto de Resolução nº 19/2024, autoria Comissão de Justiça e Redação (leu). 

 Requerimento 359/2024, autoria Camilo Daniel (leu). 

 Requerimento nº 360/2024, autoria Vereador Isac Silveira (leu). 

 Lido expediente, senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Vamos dar início ao Pequeno Expediente. Tem aviso? Não. Obrigado, pastor.  

Vereador Breno Garibalde, Vossa Excelência está no Pequeno Expediente. Ele vai 

declinar para tentar o grande. Ele no grande está, tem chance, você tem chance, você é o 

20º. Sorria Breno! Agora com a palavra Eduardo Lima. Não é? Depois de Breno, 

Camilo, Cícero, Manuel, Eduardo Lima. Olha, no grande está Elber, Emília, Fabiano, 
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Isac, Joaquim, Paquito, Diego, Bittencourt. Você é o 24º, acho que tem chance. Tem 

700 candidatos e todos tem chance.  

EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – ORADOR 

Senhor presidente, querido amigo que o parlamento nos deu, Vereador Fabiano 

Oliveira, Presidente Ricardo Vasconcelos, vereadores, vereadoras, Sheyla Galba, 

imprensa, galeria, população aracajuana. Ademais, vejam senhores, Vereador Isac 

Silveira, com muita alegria estivemos no centro integrado Raio de Sol, Vereador Byron,  

na última semana e lá vereadores pude conhecer a, Doutora Joelma, Vereador Fabiano,  

a mesma é clínica geral especializada em neuropediatra lá esta atendendo as crianças e 

os assistidos pelo Centro Integrado Raio de Sol e, mais ou menos 10 dias, começou a 

ser executada, Vereador Byron e Presidente Ricardo Vasconcelos, a nossa emenda para 

zerarem as filas de consultas de neuropediatria no município de Aracaju. Igualmente, 

estivemos lá e gravamos esse vídeo sendo que em trechos do mesmo nós conversamos 

com a Doutora Joelma no consultório em que o CIRAS tem reservado para ali a mesma 

atender e nos receber prontamente, assim como para receber as crianças que estavam na 

fila, bem como as que se encontram na fila do município de Aracaju com mais de 2 mil 

crianças que penam com seus familiares aguardando uma consulta com o neuropediatra. 

Outrossim, vejam, senhores e senhoras, não somente o CIRAS executa a emenda, mas a 

APAE também está a executar a mesma. Coloque a foto que eu lhe mandei agora, por 

favor? Vejam, aí nessa foto estão os responsáveis pela horta que está sendo construída e 

na qual já está sendo aplicada a emenda no Projeto Verde lá no Centro Integração Raio 

de Sol. Coloque a outra foto, por favor, Tiago? Aí! A gente no meio das plantas com a 

bióloga que estava nos apresentando as medicinais e frutíferas e também explicando que 

os assistidos no CIRAS fazem uso de muitas plantas cultivadas nessa horta através do 

Projeto Verde no Centro Integrado Raio de Sol e fico feliz por isso aí, Vereador Breno, 

e veja que alegria da gente lá no meio das plantas sendo isso nada mais e nada menos, 

Presidente Ricardo, nossas emendas impositivas, porque essa horta saiu de uma emenda 

impositiva a qual enviamos em 2022 e a horta já está em pleno vapor sendo que os 

assistidos do CIRAS já fazem uso de toda a vegetação medicinal e das plantas frutíferas 

colocadas no Centro Integrado Raio de Sol. Logo, essas emendas impositivas, senhores 

vereadores, ferramentas que usamos no parlamento para fortalecimento do terceiro setor 

e veja, Vereador Breno e Vereador Fabiano, é com muita alegria quando nós chegamos 

no CIRAS e vemos o acolhimento às famílias que também lá recebem e são acolhidas 
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suas crianças pela Doutora Joelma e por todos os profissionais que trabalham de forma 

abnegada no CIRAS, assim como os voluntários que vão lá dedicar um pouco do seu 

tempo para receber aquelas crianças, os idosos e receber também os adultos autistas. 

Desta forma, fiquei muito feliz e lá vou retornar sendo que peço a cada vereador aqui 

neste momento que vá lá no CIRAS ande na horta e veja os espaços que estão sendo 

trabalhados e novos projetos que o CIRAS tem para o ano de 2025 para que nossas 

emendas impositivas continuem fortalecendo o CIRAS a realizar o trabalho que vem 

fazendo com excelência a toda a comunidade em Aracaju, assim como para as crianças 

aracajuanas. Por fim, vereadores, o CIRAS tem um projeto para adquirir um micro-

ônibus que custa um pouco mais de 250 mil reais sendo que o projeto é justamente para 

fazer o transporte dos idosos, adultos e das crianças autistas do município de Aracaju e é 

por isso que fico muito feliz em ver essa contribuição do nosso mandato e o de Vossas 

Excelências no que diz respeito às emendas impositivas. Obrigado, presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Próximo orador, Elber Batalha. Vossa Excelência vai para o Grande Expediente. 

Próximo orador, Fabiano Oliveira, também para o Grande Expediente. Isaac Silveira. 

Pequeno Expediente. Declinou. Vereador Paquito. Declinou. Pastor Diego e Ricardo 

Marques. Declina. Ricardo Vasconcelos, presidente deste parlamento. Declina 

presidente? Acato o pedido de Vossa Excelência. Sargento Byron, Pequeno Expediente, 

vai para o grande. Sheyla Galba para o grande. Soneca e Vinícius vamos para o grande. 

Adriano Taxista, pequeno. O último orador do pequeno. 

ADRIANO TAXISTA – PODEMOS – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, vereadores, vereadoras, servidores desta Casa, 

profissionais da imprensa, a todos que nos acompanham aqui pela TV Câmara, a quem 

se encontra na manhã de hoje na galeria e um bom dia para todos. Ademais, mais uma 

vez, eu quero chamar a atenção aqui das autoridades constituídas do estado de Sergipe 

da Procuradoria do Trabalho e da Justiça do Trabalho sendo que desde as seis horas da 

manhã me encontro nos terminais de ônibus conversando com os rodoviários e quero 

dizer que é revoltante e indignante o que está acontece com os funcionários da empresa 

Progresso, Tropical e Via Paraíso, logo, imagine aqui vocês um pai de família que todos 

os dias sai da sua casa 3, 4 horas da manhã no carro da panha e que trabalha 9,10 horas 

por dia tendo três meses consecutivos que a empresa Progresso do senhor Adierson 

Monteiro não paga o salário desses trabalhadores. Outrossim, tem motorista, senhor 
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Adierson Monteiro, que está passando fome e já mandou seus filhos e sua esposa para a 

casa dos pais. O senhor não tem família, não é? Como é que o senhor tem para mais de 

400 funcionários sendo que o cidadão está há três meses sem receber um centavo de 

salário, há quatro meses sem ticket alimentação, férias vencidas, FGTS e INSS, décimo 

terceiro salário de dois anos atrás e sua empresa transportando passageiro todos os dias 

e o funcionário não pode fazer uma reclamação, porque o senhor da justa causa nesse 

pai de família. Igualmente, aqui existe um sindicato que é o SINTRA onde tem como 

Presidente Miguel Belarmino que é usurpador do direito da categoria, assim como um 

sindicato pelego que não representa a classe e que não pega a sua diretoria para ir para a 

porta da empresa denunciar e questionar a irresponsabilidade da mesma, porque alguém 

tem que dar um basta nisso e isso não pode acontecer e a prefeitura de Aracaju tem que 

chamar a ordem e chamar o dono dessa empresa, assim como baixar um decreto como 

fez o saudoso, João Alves Filho, quando prefeito que de uma canetada retirou o grupo 

Bonfim e VCA que estavam atrasando o salário dos trabalhadores. Assim sendo, essa 

categoria não sabe mais a quem recorrer e fico aqui na condição de vereador sem saber 

o que fazer e somente posso usar aqui a tribuna para denunciar e cobrar, mas quero me 

colocar à disposição desses bravos trabalhadores rodoviários os quais estão aí sofrendo 

por não terem um sindicato para os representar e também até agora a Procuradoria do 

Trabalho não tomou as devidas providências sendo que eu sei que a Justiça do Trabalho 

é formada por homens e mulheres honrosos, mas precisamos não ficar somente na teoria 

e no discurso, porque nós temos que fazer algo. Desta forma, esta Casa tem um poder 

fundamental sendo que nós temos que cobrar da prefeitura de Aracaju que puna, retire e 

feche as portas da empresa Progresso sendo agora inaceitável, Vereadora Sheyla Galba, 

pois são três meses que esses trabalhadores estão com salário atrasado e não podemos 

aceitar, porque são mais de 500 pais de famílias praticamente passando necessidade, 

dificuldade e até mesmo muitos deles que moram de aluguel, pagam pensão e que já 

perderam o consórcio da sua moto e do carro para o banco por não ter como arcar com 

suas despesas. Então, nós precisamos fazer algo mais uma vez já que o sindicato é 

irresponsável e conivente sendo que o SINTRA deve ser banido de Aracaju junto com 

esse presidente que é o senhor Miguel Belarmino por isso precisamos fazer algo para 

que essa empresa resolva a questão do salário dos trabalhadores ou então a prefeitura de 

Aracaju e o Prefeito Edvaldo Nogueira tenham autonomia suficiente para excluir de 

uma vez por todas o grupo Progresso. Dito isso, mais uma vez eu apelo à Procuradoria 

do Trabalho, pois já tem mais de 60 dias que o Vereador Adriano Taxista protocolou 
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denúncia sobre o desconto indevido da empresa Atalaia Transporte a qual está cobrando 

avaria dos motoristas onde lá esta proibido por lei no seu art. 462. Se não faz e se fazer 

a CLT, então rasga a CLT! Agora não pode a empresa está descontando do salário do 

trabalhador um desconto indevido, logo, nós precisamos aqui está atento e vigilante e a 

categoria rodoviária tenha certeza que a decisão que seja tomada em prol de todos para 

a melhoria e o bem de forma ordeira e organizada tenha a certeza que tem o apoio do 

Vereador Adriano Taxista, porque eu não posso é esta aqui nesta Casa representando 

uma categoria sendo eleito pelo povo e ir de encontro ao povo. Portanto, Adriano 

Taxista está à disposição da classe trabalhadora rodoviária, dos taxistas, da comunidade 

e da sociedade em modo geral. Bom trabalho e boa sessão para todos.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Vamos para o Grande Expediente. Com a palavra o Vereador Elber Batalha. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

Bom dia, colegas vereadores e vereadoras, munícipes que nos assistem em casa 

através da TV Câmara e nas Galerias, assim como nos canais de comunicação das redes 

sociais deste Parlamento e também quero cumprimentar os servidores da Câmara e os 

assessores, para mais, fazendo minha áudio descrição; sou Elber Batalha, tenho 50 anos, 

cabelos grisalhos, uso terno cinza claro, camisa branca e gravata cor de vinho. Assim 

sendo, uso a tribuna na manhã de hoje, senhores e senhoras vereadores, para destacar 

um Projeto de Lei que estamos apresentando neste Parlamento sendo que o mesmo vem 

da reivindicação da categoria de profissionais da área da educação física que crescem a 

cada dia os chamados de personal trainer e esses profissionais relatam, sobretudo, com o 

advento dessas academias de redes nacionais chegando a Aracaju se desenvolveu uma 

prática de cobrar uma taxa para permissão desses personais acompanharem seus alunos 

dentro dessas academias. Outrossim, academia de rede cobram até 500 reais para que o 

personal possa ter acesso ao interior da academia para acompanhar seus alunos e isso é 

totalmente desarrazoado, sobretudo, porque as academias de rede sequer disponibilizam 

profissionais e professores para que acompanhem a execução desses treinamentos e 

exercícios que poderá criar graves e sérias consequências para esses consumidores e aos 

seus clientes, pois um exercício praticado de forma errada em uma posição equivocada e 

de um jeito inadequado pode trazer lesões sérias a quem os praticam. Logo, é por isso 

que nós estamos promovendo aqui este Projeto de Lei para regulamentar e proibir essa 

cobrança extorsiva e desarrazoada e que ao nosso ver abusiva sendo que dentro dessa 



Data: 01/10/2024                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

7 
 

perspectiva queremos garantir o livre acesso dos profissionais de educação física que 

desenvolvem atividade de personal trainer nas academias e espaços de exercício de 

Aracaju sem a cobrança de qualquer taxa sendo para isto necessário apenas comprovar 

que possui um contrato de trabalho ou de serviço de personal trainer com um aluno 

regularmente matriculado na academia, vez que, a comprovação dessa relação personal 

e aluno matriculado na academia, por si só, garantiria o acesso gratuito sem qualquer 

ônus ao profissional da educação física. Portanto, isso é totalmente permitido, porque 

versa sobre a questão de direito do consumidor e esses profissionais de educação física e 

também o próprio consumidor que contrata o serviço da academia estão de maneira 

indevida sendo cobrados por uma atividade que deveria ser gratuita, já que, o próprio 

consumidor paga o personal pelo serviço prestado e é nesse sentido que apresento essa 

proposta de lei que deverá tramitar sendo que trabalharemos para que ela seja aprovada 

ainda este ano para que já no ano de 2025 tenhamos uma nova realidade mais justa, 

equânime e respeitando os ditames do direito do consumidor no que diz sentido ao livre 

acesso dos personais trainers nas academias de Aracaju sem a cobrança de qualquer 

taxa. Muito obrigado e um bom dia a todos. Bom trabalho. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Nobre vereador, Pastor Eduardo, por favor assumir a presidência.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR EDUARDO LIMA – 

REPUBLICANOS 

 Com a palavra, o vice-presidente deste Parlamento, Vereador Fabiano Oliveira. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Senhor presidente nobre e querido, Pastor Eduardo Lima, querido Bonfim, 

Moacir, amigos da Câmara Municipal e imprensa. Hoje é o Dia do Vereador. Olha só! 

Hoje é o Dia do Vereador e da Vereadora sendo que são tantas emoções e correrias do 

dia a dia, da labuta, do trabalho, das caminhadas, do olho no olho e das propostas para 

esta grande missão de vida que é estar no Parlamento e eu digo sempre que tenho muita 

alegria de viver e gratidão a Deus por este momento de aqui está na Câmara Municipal 

de Aracaju na qual eu irei cumprir a minha missão até dezembro já que não estou como 

candidato à reeleição a este cargo tão nobre e tão quanto importante o qual se preocupa 

e tenho a certeza, bem como a convicção do dever cumprido e também de que iremos 

cumprir com a lealdade ao povo de Aracaju e com muita tranquilidade. Assim que se 
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faz! Vim trabalhar com alegria, porque acordar com Deus no coração é ter a gratidão de 

sabermos enfrentar os problemas do dia a dia da nossa cidade tão amada e tão querida, 

assim como está a resolver demandas do cidadão aracajuano. Hoje é o Dia do Vereador 

e da Vereadora! Parabéns aos parlamentares do País, nobres vereadores que fiscalizam e 

estão aqui cumprindo o seu papel para que possa cada um ver a sua cidade crescendo 

ordenadamente e cumprindo cada um sua missão seja na educação, na saúde, na geração 

de emprego, no turismo e questões socioambientais sendo isso o que importa nobre, 

Vereador Elber Batalha. Parabéns, Vereador Elber Batalha, pelo seu dia! Parabéns, 

Breno Garibalde! Parabéns, Anderson de Tuca e Paquito! Parabéns, Sheyla Galba! Pelo 

seu dia de vereadora sendo que passei pela porta de sua casa e gritei tanto; Sheylinha, 

Sheylinha, mas ninguém vinha na porta, logo, eu digo Sheyla também deve estar nas 

caminhadas. Parabéns, Vereador Bittencourt! Pelo seu dia de vereador sendo o mesmo 

homem que luta pela educação o qual está aqui neste Parlamento já por alguns mandatos 

a cumprir sua missão. Parabéns, Adriano e Isac! Por fim, parabéns a todos os vereadores 

que estão aqui por essa missão e que nesta semana Deus abençoe a todos e a todas e que 

seja feita a vontade do povo e a vontade de Deus. Com a palavra do nobre Vereador 

Elber Batalha.  

ELBER BATALHA – PSB – APARTE 

Fabiano Oliveira, meu vice-presidente. Quero registrar a pertinência de Vossa 

Excelência trazer esse tema para cá, porque somos vereadores e uma das reclamações 

que sempre fiz nos outros mandatos em que eu tinha é que os vereadores de Aracaju 

tinham um problema do qual eles não se achavam poder e autoridade sendo que quando 

se achavam autoridade era de forma equivocada e não como legítimos representantes da 

sociedade. Ademais, tenho que registrar que esta Legislatura resgatou um pouco disso e 

as pessoas entenderam o papel do parlamentar e conquistas significativas vieram como 

as emendas parlamentares impositivas e ações mais efetivas, apesar de que discordamos 

aqui e ali e concordamos acolá, mas a efetividade desse debate nos fortaleceu como um 

todo e o registro o qual eu faço é que a visão da população quanto à figura do político 

vereador tem mudado de forma significativa, porque hoje temos um Governador que é 

ex-vereador de Aracaju, um prefeito da capital que também é ex-vereador de Aracaju e 

uma Presidente do Tribunal de Contas do Estado que é ex-vereadora da cidade sendo 

que isso mostra também que temos uma representatividade quando duas das principais 

chapas têm três vereadores do mandato participando a Vossa Excelência candidato a 
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vice prefeito na chapa encabeçada pelo Luiz Roberto e, para mais, a Vereadora Emília 

Corrêa e o nosso querido Ricardo Marques fazendo essa dupla na chapa do partido. 

Como é?   

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

PL. 

ELBER BATALHA – PSB – APARTE 

PL.  

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Que você gosta tanto?  

ELBER BATALHA – PSB – APARTE 

Isso! E dentro desse contexto isso mostra o resgate que a população tem feito da 

imagem positiva da Câmara e quero aproveitar para arrematar que isso também vem 

muito aliado ao processo de qualificação dos servidores desta Casa.  

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Muito bem.  

ELBER BATALHA – PSB – APARTE 

Através do concurso público e do ingresso isso mudou a visão da Câmara que 

deixou de ser somente um penduricalho de empregos para apadrinhar os políticos, mas, 

sim, também um caminho de valorização dessa juventude qualificada e estudiosa que 

trouxe seu valor e sua competência para qualificar o trabalho dos vereadores sendo que 

eu vivenciei várias dinâmicas aqui e sei a diferença que é hoje dentro dessa questão, 

com todo o respeito aos que passaram.  

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Claro.  

ELBER BATALHA – PSB – APARTE 

E que deram seu contributo com alguns históricos como Eliaci, Perereca, Helena 

e me falham a memória tantos outros, mas não me falta coração. O nosso remanescente 

Roberto Bonfim, o 25º; e o Moacir, o 26º vereador. 
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FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADORFABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Na próxima Legislatura será o 27º e o 28º. 

ELBER BATALHA – PSB – APARTE 

Mas são figuras icônicas da história da Câmara e a nova geração de servidores 

também tem muito de contribuição nesse sentido e parabenizo a Vossa Excelência. Viva 

o Dia do Vereador e da Vereadora, porque eles representam como diz o meu amigo 

Bittencourt, usando e parafraseando, ao fim e ao cabo a representatividade da vontade 

do povo de Aracaju no parlamento.  

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Que alegria! Eu tenho alegria de viver quando venho todos os dias em que nós 

aqui estamos no parlamento para trabalhar e venho com Deus no coração. Obrigado, 

meu Deus! Obrigado ao povo de Aracaju que me deu a oportunidade deste mandato e 

vim da Assembleia Legislativa com 2 mandatos de deputado estadual também passei 

pelo Executivo enquanto Secretário de Cultura e Turismo e Presidente da EMSETUR, 

assim como tive a oportunidade de ser candidato a vice-governador, mas eu lhe digo 

que é uma experiência extraordinária sendo que quem isso muito me dizia era nosso ex-

Deputado Estadual Jorge Araújo, o pai, e ele dizia quando eu estava lá na Assembleia: 

“Fabiano, é diferente a vereança ela é mais dinâmica, você está ali resolvendo os 

problemas do dia a dia.” Por que você enquanto deputado estadual, Sheylinha, às vezes 

você vem do interior e da sua base eleitoral, não é? Do Agreste ou lá do Sertão e aí você 

passa a semana aqui como é em Brasília quando você é deputado federal, logo, vai para 

Brasília e ao voltar é quando você atende as suas bases, mas o vereador não, porque o 

vereador é o dia a dia. É aqui, olha! A nossa porta da Câmara Municipal é a nossa porta 

de entrada e saída todos os dias com muito orgulho sendo onde a gente tem um contato 

diretamente com o nosso povo e para quem gosta sabe o que estou dizendo sendo que 

tenho essa alegria de ter esse contato, porque eu gosto e tenho prazer em esta aqui e 

quando não estou na Câmara estou nas ruas e também gosto, pois puxei isso de dona 

Nicinha. Igualmente, a minha mãe tem esse prazer e mora no bairro São José sendo que 

ela fica ali na rua Frei Paulo onde nós morávamos e quando não tem a sua agendinha ali 

da família vai para a porta do Hospital Cirurgia ou vai para a porta da igreja sempre está 

ali se colocando à disposição seja de quem for, porque quem quer fazer o bem faz o bem 

sem olhar a quem e isso é que é o prazer. Por isso que eu vou até dezembro, não é? 
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Cumprir este mandato com está satisfação e a partir de segunda-feira, vez que no 

domingo nós temos e já estamos vivendo a grande festa da democracia para quem sabe 

vivê-la respeitando e fazendo um bom debate das ideias, dos projetos e do futuro e é 

esse respeito importante, porque a partir de domingo o povo quando entrar na urna vai 

dizer no seu voto ninguém é melhor do que ninguém, porém há quem se sinta melhor, 

no entanto me sinto igual a todos, porque somos iguais perante a Deus, mas ali do mais 

milionário, Professor Bittencourt, ao que não tiver sua condição financeira somos todos 

iguais em frente aquela máquina para escolher o futuro da nossa cidade. Concedo aparte 

ao nobre e querido Sargento Byron. Parabéns pelo Dia do Vereador, Sargento Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – APARTE 

Vereador Fabiano, eu queria parabenizar o senhor pela fala de hoje também o 

Vereador Elber Batalha sendo que o vereador é o parlamentar e o político mais próximo 

do povo, porque é aquele que mais recebe as cobranças e que está mais próximo da 

população. O nosso papel temos buscado, não é? Enquanto vereador nesta Legislatura 

busco fazer a diferença. Não acompanhava as outras, não é? Eu sei de alguns vereadores 

que por aqui estavam anteriormente que têm uma representação muito grande como o 

colega e amigo Elber Batalha muito conhecido na cidade, dentre outros, Isaac, e eu me 

orgulho muito de nestes 3 anos e 10 meses fazer parte desta Legislatura com colegas tão 

atuantes que buscam honrar todos os dias a confiança que o povo de Aracaju lhes deu 

em 2020 e espero que em 2025 chegue e a Câmara continue com esta representação o 

quão tão honrosa que traz ao povo de Aracaju. Por fim, eu acompanho há muito pouco 

tempo a política partidária e a política local, mas eu entendo o quanto o trabalho desta 

Legislatura foi transformador para o povo de Aracaju. Parabéns aos vereadores de 

Aracaju pelo trabalho que vêm executando em prol do povo. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR  

Parabéns ao seu trabalho. Você dignifica o seu mandato de vereador e é um 

exemplo de parlamentar que honra o povo da nossa cidade sendo que tenho orgulho de 

ser seu amigo. Com a palavra o nobre, Vereador Bittencourt, meu professor e depois o 

querido amigo Tuca. 

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT – APARTE 
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Muito obrigado, Fabiano! Eu serei breve para dá oportunidade para o Tuca falar 

também e já parabenizar sua fala, a todos os vereadores e vereadoras desta Casa sendo 

que como eu digo sempre; nós somos o triunfo de uma coisa chamada democracia por 

isso todos nós devemos ser defensores ferrenhos do Estado Democrático de Direito e, 

logo mais, dia 6 de outubro a democracia estará vivendo uma grande festa onde serão 

escolhidos 26 novos vereadores desta Casa e também o prefeito da cidade de Aracaju. 

Portanto, queria dizer que me sinto muito honrado em esta nesta Casa representando 

aqui, bem como sendo um dentre os mais de 600 mil habitantes da nossa cidade e poder 

andar de cabeça erguida com o sentimento de que tenho cumprido o meu papel e com  o 

respeito da população de Aracaju sendo claro que na seara política há divergências, há 

debates, há diferenças, há embates, há discussões, mas eu acho que esta Casa preza, 

sobretudo, pela relação de respeito sendo que a existência de tudo isso é fundamental 

para que a gente cresça e avance. No entanto, isso tudo é fundamental, sobretudo, dentro 

de uma referência maior que é o respeito aos nossos familiares, eleitores, à população 

como um todo e dos jovens que nos olham aqui hoje e que amanhã certamente estarão 

ocupando esses espaços sendo que fui militante do movimento estudantil e nunca pensei 

na possibilidade de ser vereador, todavia, um dia fui levado a essa situação e fico muito 

feliz, meu irmão, de partilhar dessa jornada com figuras tão sérias e quão responsáveis 

que tratam a política que é uma coisa tão densa com a humanidade e com a leveza que 

você trata. Igualmente, humanidade, leveza e seriedade não precisam ser dissociadas da 

política e você é uma referência nesse aspecto. Portanto, parabéns e muito obrigado. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR  

Muito obrigado, nobre e querido Vereador Bittencourt. Com a palavra, Anderson 

de Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – APARTE  

Vereador Fabiano. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Parabéns, Anderson de Tuca, pelo seu dia. Vereador que honra esta cidade. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Gratidão, Fabiano! Vereador, aquele que sente a dor da população e aquele que 

está perto do povo e Vossa Excelência com brilhantismo atuou em diversas áreas em 
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defesa dos empreendedores e da cultura e eu tive essa satisfação e o prazer de tê-lo aqui 

enquanto vereador sendo que na próxima Legislatura não estará e fará falta bastante por 

ser esse vereador atuante que para mim é sinônimo de orgulho, primeiro como pessoa, 

ser humano e vereador. Então, a gente enquanto vereador sente o prazer e a satisfação 

de representar meu amigo, Roberto Bonfim, cada aracajuano com muito prazer e muita 

dedicação sempre ouvindo os anseios da população de Aracaju, pois entendemos que a 

participação da população é fundamental, porém veja como a democracia é fantástica; 

ela faz com que qualquer cidadão acima de 18 anos, filiado a um partido político, possa 

ter a sua representatividade aqui no Parlamento e para isso basta ter coragem, bandeiras, 

lutas e também fazer em prol da população. Do mesmo modo, para mim foi um orgulho 

e satisfação ser vereador nesta Legislatura com Vossa Excelência, ademais, saber que o 

povo de Aracaju sentirá sua falta, inclusive, Vereador Anderson de Tuca, por entender 

que Vossa Excelência contribui bastante não somente enquanto vereador, mas também 

como um grande empreendedor e gerador de emprego. Parabéns, Fabiano! Por fim, foi 

uma satisfação tremenda ter você aqui também neste Parlamento e o povo de Aracaju 

em uma parte perde, porque você faz a diferença. 

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

 Contudo, vou está andando por aqui com vocês. Viu? Com fé em Deus! Nobre e 

querido, Pastor Eduardo, eu quero parabenizar o nosso querido Valadares Filho que 

hoje completa mais um ano de vida, muita luz, paz e alegria de viver. Valadares Filho é 

uma figura educada, fina e um gentleman. Parabéns, Tonhão e que Deus te abençoe! 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Com a palavra o Vereador Isac. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Bom dia a todos os vereadores e vereadoras sendo que hoje é um dia especial em 

todo o Brasil. Não é? O Dia do Vereador e da Vereadora um papel tão importante. 

Ademais, aproveitando deste dia tão importante nós trazemos a esta Casa a discussão do 

requerimento que nós protocolamos na última semana que ainda sem número e não foi 

lido o qual trata da questão central dos cuidadores de crianças com deficiência e com 

limitação motora, pois desde 2022 a Secretaria Municipal de Educação sabia que o 

quantitativo desses profissionais era insuficiente, portanto, que precisava aumentar e, 

igualmente, nesta Casa, diversos vereadores e vereadoras se levantaram sendo que eu 
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fui um deles gritando sobre a falta de cuidadores e cuidadoras nas creches e nas escolas 

de ensino fundamental, porém ocorre que nada fora tomada de atitude concreta e agora, 

vejam, eu passo a narrar os fatos; em 2019, a Prefeitura contratou através de licitação a 

empresa Estrela com contrato em torno de 9 milhões, pouco mais de 9 milhões, para 

prestar esse serviço de cuidar das crianças com deficiência ou limitação motora; em 

2020, fez uma nova licitação de um pouco mais de 500 mil reais que saiu vencedora a 

empresa  N&C; Muito bem! Chegando em 2022, percebeu que precisava aumentar esse 

quantitativo, porque havia essa reclamação da sociedade. Coloque, por favor, Paranhos? 

Fez uma dispensa de licitação para um contrato de quase 27 milhões, notem, para a 

Estrela houve licitação em 9 milhões, para a N&C houve licitação para quase 600 mil 

reais, mas para a MULTSERV não houve licitação sendo que dispensou a licitação e fez 

um contrato de 26 milhões 920 e poucos mil reais, quase R$ 27 milhões. Então, eu estou 

dizendo aqui insistentemente que é preciso, urgentemente, que nós abramos uma CPI 

para investigar esse processo de licitação ou de dispensa de licitação na prefeitura de 

Aracaju através da Secretaria Municipal de Educação. Meus irmãos! Vejam o quanto é 

contraditório essa forma de administrar, pois como é que eu faço uma licitação para um 

contrato de pouco mais de 500 mil reais e eu contrato agora uma empresa que sequer no  

CNAE que é a Classificação Nacional de Atividades Econômicas não tem previsão 

dessa atividade de cuidador e cuidadora de pessoa com deficiência, logo, a empresa 

MULTSERV não trabalha nessa área, mas ela foi nessa dispensa de licitação a grande 

privilegiada. Ou não? Porque, veja, a ideia da licitação é exatamente oportunizar que 

diversas empresas participem do certame e que se ofereça o serviço de melhor qualidade 

e pelo menor valor. Ou não é essa a equação de uma licitação? O serviço de qualidade 

com menor valor. Qual é o nexo que há em se saber, desde 2022, que havia necessidade 

de se contratar profissionais? Por que não se abriu uma licitação? Somente em abril de 

2024. Agora! Já na iminência do processo eleitoral contratam o serviço por quase 27 

milhões sem licitação. Está chamando esta Casa de quê? De quê que estão chamando 

esta Casa, minha gente? Nós protocolamos o requerimento de convocação ao Secretário 

da Educação o senhor, Ricardo Abreu, porque ele tem que me explicar quais foram as 

motivações e qual foi o fenômeno que aconteceu na sociedade que levou a prefeitura de 

Aracaju, simplesmente, dispensar a licitação, pois se não soubesse ou se houvesse uma 

pandemia, bem como um fato extraordinário o qual levasse a Prefeitura imediatamente 

proceder para acudir quem mais precisa, tudo bem, mas não foi isso, minha cara, Sheyla 

Galba, não foi isso que está em curso é um processo contínuo que vem sendo gritado e 
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alertado neste Parlamento; “Olha, as escolas, as creches precisam de cuidadores.” Até 

quando coxearemos entre dois pensamentos? Até quando farão do erário público algo 

privado? Até quando ficaremos silentes e calados? Não podemos ficar assim, porque 

estamos dizendo o seguinte; “Nós vamos respeitar o processo eleitoral, mas precisamos, 

urgentemente e claramente, abrirmos um processo para olharmos as contas da atual 

gestão da Secretaria Municipal de Educação.” Porque não me venham dizer que isso é 

normal que 27 milhões são 27 mil e não me venham isso dizer que o contrato da N&C 

acabou e o da Estrela foi aditado. Por que não aditou na suficiência para alcançar esses 

mais 500 cuidadores? Por que não fez isso? Por que é que esse valor desse contrato é 

maior, nominalmente, por trabalhador do que o da Estrela? Por que preferiu a empresa 

que o contrato onera mais o cofre público? Por quê? Por quê? Digam-me o porquê? A 

minha fala será breve e repetirei a frase que está na Bíblia: “Até quando coxeareis entre 

dois pensamentos?” Tem que haver a fiscalização do erário público, dos tributos, dos 

recursos e daquilo que todos os dias nós trabalhadores, os homens e as mulheres de bem 

produz neste país, não há problema nenhum em a MULTSERV ganhar uma licitação. 

Ora, já ganhou várias! É uma empresa de renome no nosso Estado, mas daí participar do 

serviço público através da dispensa de licitação sendo que eu não culpo a MULTSERV. 

Não! Eu culpo quem procedeu, bem como culpo a Secretaria de Educação do município 

de Aracaju. Ou não? Agora precisamos aprofundar, não é? Precisamos agora analisar 

ponto a ponto dessa dispensa. Está aí, olha! Baixe mais um pouquinho, por favor? Ô, 

Paranhos, baixe mais? Não, Suba. Olha o que diz aí! O que está dizendo aí em cima? 

“Dispensa de licitação.” Está aí! Porque depois, sabe o que querem dizer? É isso 

engraçado nesse maniqueísmo vulgar. “É porque o Vereador Isac é contra.” Eu não sou 

contra não e pelo contrário sou a favor e aqui, repito, diversos vereadores que militam 

nessa área como o Pastor Eduardo e o Sargento Byron, que militam nessa área da causa 

de defesa dos deficientes sabem o quanto a gente vem dizendo: “Precisa de cuidador.” 

Entretanto, dessa forma não, meu irmão. Dessa forma, não! Vamos pensar e entender 

que cada centavo que está no cofre público foi o contribuinte que colocou, porque não 

existe uma entidade que chega e põe dinheiro lá dentro. Não! Existe o trabalhador e a 

trabalhadora que todos os dias contribuem com seu suor, lágrima e com a sua vida para 

a riqueza da nossa cidade e a gente percebe como é dura a falta de vagas nas creches, 

assim como é dura a falta de escolas nos bairros e alunos sendo transportados de ônibus 

para outros bairros por não ter salas de aula para estudar, logo, não tem escola para 

estudarem e a gente ver um processo licitatório. Licitatório não! Um processo de 
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dispensa de licitação de quase 27 milhões. Eu concedo uma palavra a, Vereadora Sheyla 

Galba. 

SHEYLA GALBA - UNIÃO BRASIL - APARTE 

Obrigada, Vereador Isac. É somente para tirar uma dúvida. Veja, na cláusula 1° 

diz assim, ó: “O presente contrato tem por objetivo a contratação de contratação 

emergencial de serviços de cuidador de creche, cuidador de crianças público-alvo da 

educação especial, tradutor/intérprete e instrutor de libras para atender às necessidades 

das unidades escolares da Secretaria Municipal de Educação.” A MULTSERV, não atua 

na área de serviço. Não é isso? 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Exatamente. 

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Então, a gente tem como ver como é esse contrato da MULTSERV para saber se 

a mesma tem esse tipo de profissional no corpo de trabalho. O senhor sabe me dizer 

isso? 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Eu vou ler agora para senhora. 

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Por favor. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Muito pertinente a sua pergunta. 

SHEYLA GALBA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Obrigada.  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

A senhora seria uma boa professora. Veja, considerando que a empresa 

MULTSERV, Manutenção Predial Limitada, inscrita no CNPJ nº 13.350-020/000568, 

tem capital social de 3 milhões e tem como atividade de negócio limpeza em prédios e 

domicílios; carga e descarga; consultoria e tecnologia da informação; atividade de 

consultoria e gestão empresarial; exceto de consultoria técnica especializada; 
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fornecimento e gestão de recursos humanos para terceiros; atividade de limpeza não 

especificada anteriormente; serviços de férias; congressos e exposições de feiras. 

Portanto, inexiste a figura ou o CNAE para serviços contratados, conforme o objeto do 

contrato, que seria o CNAE 9609, ou seja, não tem. Não é? Na minha avaliação, não 

tem essa especificidade na capacidade técnica da empresa MULTSERV e, bom, digo 

isso porque veja que eles usam a expressão “emergencial”. Qual é o fato que tornou 

emergencial esse processo de dispensa de licitação? Quer dizer que um dia eles 

acordaram e disseram: “olha só que extraordinário, a gente não sabia que nas escolas 

faltavam ou faltam cuidadores. Olha, eu descobri agora que falta interprete de Libras. 

Descobri tudo agora. Em ano eleitoral, ano de 2024. Descobri tudo isso.” Logo, tudo 

que estava acontecendo em Aracaju e o senhor Edvaldo Nogueira pareça que dormia em 

berço esplêndido e não sabia nada disso, assim como o Secretário da Educação também 

não sabia, não via, não assistia às sessões, bem como ele não acompanhava a sociedade, 

os reclames, o Ministério Público e suas audiências e aí chamou de emergencial e por 

ser emergencial usou o artifício da dispensa de licitação. Está difícil, viu? Está difícil 

acreditar em tudo isso aí sendo que por enquanto são tudo indícios. Não é? Portanto, 

tudo são indícios e nós vamos investigar conforme e enquanto vereador temos o dever 

de sermos fiscalizadores até dezembro independente do resultado de eleição por ser um 

dever constitucional, aliás, dever princípio é a marca do Parlamento que é a fiscalização. 

Que Deus nos dê força e sabedoria e coragem para enfrentar aquilo que não é justo e 

correto. Obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Professor Bittencourt no Grande Expediente. 

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT – ORADOR 

Bom dia, Fabiano e já ia dizer boa tarde tal qual aquele dia em que aqui eu disse 

boa noite, no entanto, bom dia e muito obrigado pela possibilidade de falar aqui neste 

Grande Expediente. Ademais,  queria reafirmar as falas de Fabiano também parabenizar 

a todos os vereadores e vereadoras, Paquito, esta Casa Parlamentar é a expressão mais 

evidente da diversidade que caracteriza a cidade de Aracaju, assim como também da 

multiplicidade de opiniões e do aspecto multicolor das ideologias políticas e sociais. 

Portanto, esta Casa é a representação mais fiel de todo o cenário diverso e diversificado 

da cidade de Aracaju e eu, particularmente, me sinto muito feliz e muito honrado em 

fazer parte desta Casa Parlamentar e como já disse sou um dentre os mais de 600 mil 
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habitantes da cidade de Aracaju e, igualmente, é uma honra, privilégio e uma satisfação 

superada apenas pela responsabilidade, porque a alegria, a honra e a satisfação de ser 

vereador no meu caso, Presidente Fabiano, somente é superada pela responsabilidade de 

ser vereador e de tratar as coisas sempre com a seriedade e a responsabilidade. Ademais, 

sem querer aqui nesta tribuna fazer mise em scène, bem como sem querer parecer o que 

não sou e também sem querer vir tratar de questões que objetivamente dizem respeito à 

muito mais que reafirmações de verdade ou constatações de acontecimentos e de fatos 

reais, todavia, de fato são tentativas sempre muito desesperadas no sentido de tentar 

desestabilizar uma prefeitura e tentar desestabilizar, me permitem, em especial a uma 

secretaria que notadamente tem se destacado que é a Secretaria de Educação da cidade 

de Aracaju, dentre as demais secretarias que tem se destacado bastante com o conjunto 

das ações e da administração. Da mesma forma, especialmente a Secretaria de Educação 

de Aracaju por ser a que cuida dos mais vulneráveis e aponta a abertura da janela dos 

grandes portais minha querida ex-aluna, Sheyla, para os mais humildes, pois é a que tem 

mais de 30 mil crianças, sobretudo, das classes menos favorecidas da cidade Aracaju ali 

diuturnamente sendo muito bem assistidas por técnicos competentes e por professores 

notáveis dentro de uma estrutura completamente invejável. Logo, querer aqui nesta 

tribuna da câmara sem qualquer sustentação, sem qualquer consistência e sem qualquer 

argumentação, para mais, digamos assim, com estofo fazer as ilações das mais diversas, 

mas não acho estranho isso, porque está vindo de alguém que desde há muito tempo se 

esforça nessa perspectiva em tentar aqui nesta Casa desconstruir uma história e uma 

administração, me permita, sem se preocupar, inclusive, com as reputações alheias e a 

dignidade das pessoas que estão sendo colocadas nessas ilações absurdas, grotescas e 

inconsistentes. Então, fico aqui muito preocupado e repito meu querido, Presidente 

Fabiano, que esta Casa é do embate, Paquito, é da divergência, da discussão assídua e 

contundente, mas esta Casa deve ser, sobretudo, a do respeito, pois por trás das pessoas, 

do gestor e homem público existem pais e mães de famílias, amigos e figuras que estão 

para além e somos para além dessa dimensão sendo que as pessoas precisam ter cuidado 

quando soltar ao vento aquilo que sua imaginação lhe dar, digamos assim, de inspiração 

simplesmente por soltar. Sendo assim, eu costumo tratar dessas coisas com bastante 

cuidado, pois aqui foi dito pelo vereador que me antecedeu o qual adora uma polêmica e 

de um apontar dedo, assim como que adora apresentar-se como o vestal das referências 

humanas e exemplo da conduta ética ilibada sendo que foi dito aqui algumas coisas, por 

exemplo, ele fala do CNAE e que não existe CNAE específico. Ora, queria saber quem 
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o orientou a publicizar a ideia de que é preciso um CNAE específico para tratar dessa 

contratação? Queria saber da onde surgiu essa ideia? Onde surgiu essa acusação? As 

pessoas precisam ter cuidado no que dizem, Fabiano, as pessoas precisam ter, sobretudo 

respeito com o que dizem, porque esta Casa é apenas uma esfera da nossa vida pública e 

das nossas relações humanas e não dá para chegar aqui nesta tribuna importante e bem 

assistida em que todos estão se esforçando e, intensamente, esforçam-se para retornar no 

mês de janeiro do próximo ano sendo que não dá para aqui chegar e dizer: “Ah, não tem 

CNAE específico”. Mas não tem CNAE específico, não! O CNAE é de prestação de 

serviço. O que é essa contratação que não prestação de serviço? O que é que não uma 

prestação de serviço? Onde é que está escrito que tem que ter especificamente para 

cuidador de creche? Onde é que está escrito? As pessoas jogam o que querem dizer ao 

vento sendo que uma série de pessoas escutam uma parte do que ela está dizendo, mas 

não escuta outra parte, ou seja, uma série de má vontade reafirma a má vontade daquele 

que aqui está dizendo, porque meu querido são os ventos eleitorais que embota às vezes 

a consciência, inteligência e caráter de alguns que vem nesta tribuna. Destarte, é preciso 

ter muito cuidado, porque aqueles que apontam o dedo uma hora o dedo poderá estar 

apontado para ele e aqueles que apontam se colocando como uma referência maior, sem 

sê-lo, as vezes essas referências voltam de encontro ao mesmo, isto é, essas falsas 

referências voltam, igualmente, aquilo que eu disse noutra oportunidade não subestime 

a inteligência do povo aracajuano, bem como não subestime a capacidade de entender a 

realidade do povo aracajuano, porque a população de Aracaju sabe quem é o Prefeito 

Edvaldo Nogueira. Em 4 gestões digam os senhores e as senhoras aqui qual problema 

legal ou judicial e qual processo, acusação e qual condenação do prefeito Edvaldo 

Nogueira? A população, Fabiano, conhece o Secretário, Ricardo Nascimento Abreu, 

homem preto, pobre, doutor e professor da Universidade Federal de Sergipe, intelectual 

brilhante na área do direito e da linguística. Não é para pouca coisa, não! E um gestor o 

qual se apresentou gestor e líder de grupo notável. Mas ele é isso tudo? Mas sabe o que 

ele é mais especial, meu querido Ricardo Marques? Ele é um pai de família e um filho, 

Fabiano, ele é um filho, um irmão, um marido e é um amigo, porém essa criatura e essas 

pessoas vêm aqui sem qualquer preocupação e diz o que quiser dizer sobre qualquer um. 

Ah, mas não citei nome! Mas quem é o Secretário da educação? O Secretário da 

Educação é um objeto, é uma coisa? É uma pessoa e é um ser humano, contudo, nada 

contra a acusação, pois se tem que acusar e se tem problema acuse. Por fim, quem é 
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gestor e quem é do universo público e enxergar problema e não acusa está prevaricando, 

agora, todavia, não sejamos irresponsáveis. Fabiano, você quer um aparte, por favor.  

FABIANO OLIVEIRA – PP – APARTE 

Nobre Vereador Professor Bittencourt, hoje no Dia do Vereador eu fico muito 

feliz e, primeiro parabenizar o pronunciamento de Vossa Excelência, segundo a nobreza 

de aqui esta neste Parlamento cumprindo o papel do vereador de fiscalizar, de trazer e 

criar as leis, acima de tudo, está de olhos atentos, pois a omissão é pecado para a igreja 

e para a justiça é crime e nós não seremos omissos, agora, trazer denúncias e acusações 

vazias sem produzir objetividade no que está fazendo a denúncia como fizera há pouco 

tempo levantando até dúvida sobre a corte do Tribunal de Contas deste Estado onde nós 

temos homens e mulheres que estão ali cumprindo o seu papel diariamente de fiscalizar, 

bem como a Procuradoria do Município também tem o seu valor. Igualmente, a empresa 

citada pelo vereador que lhe antecedeu a qual o nome da mesma ele citou foi fundada 

em 1983, simplesmente, atua há mais de 40 anos no mercado nacional público e privado 

empregando para mais de 5 mil famílias e pessoas tendo a qualidade dos seus serviços 

amplamente reconhecidos pelos seus clientes públicos e privados sendo que a lisura da 

sua atuação e cumprimento de suas obrigações sempre foi uma marca dessa empresa a 

qual é atestada, inclusive, pelos seus colaboradores e, ademais, atua em áreas diversas, 

notadamente, de terceirização de serviços de apoio administrativo operacional. Por fim, 

o CNAE, levantada à dúvida, ele é amplo em várias atividades de prestações de serviços 

terceirizados que atende ao que está solicitado e à qualidade do serviço nobre, Vereador 

Bittencourt, a justiça de Deus não falha. A justiça de Deus não falha! Anotem o que eu 

estou dizendo: “A injustiça e a calúnia ferem, mas ferem o coração e, principalmente, de 

quem quer fazer um trabalho correto e sério neste parlamento”.  

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT – ORADOR 

Muito obrigado, Fabiano, sua contribuição é muito importante e espero apenas 

que a repercussão dessa, entre aspas, acusação não seja reforçada tal qual a anterior pela 

fala de alguém que estava pedindo propina aos fornecedores da prefeitura de Aracaju, 

porque a acusação anterior o grande boom, a grande bomba apresentada, foi alguém que 

estava pedindo propina aos fornecedores, igualmente, espero que ao menos essa não 

tenha a conivência, a participação e a construção de alguém naquele nível. Segundo, é 

importante esta Casa reiterada vezes e muito justamente tem cobrado aumento de vagas 

de creche, Fabiano, e a ampliação da necessidade do contrato diz respeito a 1000 novas 
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vagas de creche, isto é, mais de 30% ampliou-se a quantidade das vagas e as empresas 

que estavam não tinham mais qualquer capacidade de aditivação do seu contrato sendo 

que o processo licitatório está seguindo em curso. Portanto, é isso, ouve o galo cantar e 

interpreta o canto do galo como o agouro de uma hiena e vem aqui nesta tribuna feito 

carniceiros tentarem encontrar algo podre, porém o problema é que esse carniceiro vai 

sair com fome, porque os carniceiros que vêm aqui a esta tribuna sabem onde está a 

carniça. Sabem onde está a carniça! E o povo de Aracaju conhece muito bem onde está 

a carniça, pois a mesma não está aqui. Não é aqui que fede! Não é aqui que fede meus 

queridos. Deste modo, eu queria aqui muito en passant dar essas informações, rebater e 

prestar minha solidariedade a todos os quais fazem a Secretaria Municipal de Educação, 

porque um processo dessa natureza envolve diversos homens e diversas mulheres sendo 

que o questionamento de um processo desse é um questionamento há diversos homens e 

diversas mulheres, assim como também a diversos servidores públicos. Portanto, queria 

prestar a minha solidariedade ao Ricardo Nascimento Abreu, assim como em nome dele 

prestar solidariedade a todos os servidores daquela Casa. Muito obrigado! Espero que 

amanhã não seja mais um propineiro que esteja nas TVs dizendo que esse contrato está 

aquilo, certo ou errado. Por fim, um abraço, saúde e paz. Bom trabalho para todos e 

todas. Obrigado. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vamos agora ouvir no Grande Expediente, Vereadora Professora Sônia Meire.  

PROFESSORA SÔNIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

Bom dia ao Presidente Ricardo Vasconcelos. Bom dia, vereadores e vereadoras, 

às assessorias e a todos os funcionários e funcionárias daqui da Câmara Municipal nesta 

terça-feira e também um bom dia a você que está nos assistindo. Ademais, vou começar 

fazendo minha autodescrição; sou uma mulher de estatura média, cabelos tingidos de 

roxo, cor de pele branca, uso óculos vermelho e hoje estou com vestido bem colorido  

com várias faces de mulheres negras produzidas pelas nossas queridas mulheres que 

trabalham AFRODARA exclusivamente para valorizar e reconhecer a força e a potência 

das mulheres negras e neste dia de hoje também estou aqui com este vestido e um blazer 

branco e um colar lilás de macramê também feito por Dayane sendo que a gente sempre 

potencializa a arte e a cultura as quais as mulheres também produzem na nossa cidade. 

Dito isso, venho nesta manhã fazer uma referência a qual hoje é o Dia do Vereador e da 

Vereadora sendo que assumi aqui a Câmara Municipal há menos de dois anos em 2023 
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e acho muito importante que a gente neste dia de hoje façamos algumas reflexões sobre 

a importância do papel do vereador e da vereadora, porque estamos no período também 

eleitoral e observamos que a majoritária é muito mais visível do que a campanha para 

vereadores e vereadoras e é por isso que eu acho importante dizer para a população que 

a gestão pública precisa de uma Câmara para atender aos seus interesses e também 

como um todo o da sociedade contribuindo para diminuição das desigualdades e na 

defesa de políticas públicas de Estado de Direito. Assim sendo, a população precisa de 

uma Câmara Municipal muito atuante e participativa que esteja de braços dados com a 

maioria da população, bem como que de fato represente os interesses dessa maioria, 

assim como da maioria da população de homens e mulheres, jovens e adultas e também 

da maioria da população negra e da população que sustenta a riqueza deste país e desta 

cidade que paga os impostos sendo através dos mesmos que os vereadores e vereadoras 

recebem os seus salários e mantêm uma Câmara Municipal atuante. Portanto, temos o 

dever de apresentar publicamente à sociedade tudo aquilo que fazemos e não somente 

usando aqui esta tribuna, mas também fiscalizando as ações dos órgãos públicos e da 

prefeitura municipal de Aracaju, inclusive, hoje estava fazendo isso na SMTT e por isso 

que cheguei um pouco atrasada, porém nós precisamos saber qual é o papel do vereador 

e vereadora, inclusive, para combater também, principalmente no período eleitoral que é 

muito frequente, o uso de fake news, bem como combater a violência de gênero e a 

violência da política também nas Casas Legislativas. Igualmente, sou de um partido em 

que tem sido acometido as nossas vereadoras e parlamentares muita violência política 

partido esse o qual uma mulher foi barbaramente assassinada, Marielle Franco, e isso é 

fruto de uma violência política de combate ao que nós fazemos mulheres negras e não 

negras, assim como as mulheres indígenas que fazem um combate diário contra todas as 

formas de opressão e violência. Entretanto, na maioria das vezes nós pagamos um preço 

muito alto, até mesmo com nossa própria vida, sendo que um vereador e uma vereadora 

atuante, inclusive, que tem sido em nosso partido são as vereadoras mais atacadas por 

um modelo e por uma ideologia conservadora de extrema direita que não querem que  

vidas estejam presentes em defesa de outras vidas, também no parlamento brasileiro e 

aracajuano sendo que quero dizer a vocês que fiquem muito atentas às fake news que 

são colocadas, principalmente, as que nos tratam como pessoa que não defendem a vida 

de outras pessoas. No entanto, nós somos mulheres e homens e enquanto mulheres aqui 

nesta Casa tenho feito sempre a denúncia de todas as formas de violação de direito e 

também tenho combatido todos os projetos que atentam contra nossas vidas, para mais, 
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quero dizer para vocês que quando defendemos aqui a descriminalização do aborto não 

é porque nós somos contra a vida é porque nós somos a favor da vida, da dignidade das 

pessoas e do direito dessas pessoas decidir. Não somos a favor de estupradores! Na 

maioria dos casos e das fakes news em que colocam e violentam a nós nas redes sociais, 

inclusive nesse período, é porque essas pessoas não têm coragem de assumirem o seu 

machismo e a sua defesa de estupradores sendo que quero aqui avisar a vocês que estão 

nos colocando nas redes sociais como pessoas que não defendem e são contra a vida que 

ao se colocarem contra a nossa proposta de defesa da vida vocês estão sendo a favor de 

estupradores, assim como são a favor exatamente do aumento do machismo e controle 

da vida das mulheres. Nesse sentido, vocês não têm coragem de assumir publicamente 

qual é o seu papel e a sua prática, porque a prática é o critério da verdade. Quero saber 

de vocês que estão nos acusando nas redes sociais enquanto aqui vereadora que tenho 

feito trabalho diuturnamente em defesa de todas as vidas qual é seu trabalho, inclusive, 

na defesa? Como você se comporta frente as crianças e adolescentes que são estupradas 

e passam por situações de violência as quais estão nas filas, por exemplo, no Centro de 

Referência no Atendimento Infantojuvenil (CRAI), que atende crianças e adolescentes 

vítimas de violência, logo, falar e colocar nossa imagem para nos desqualificar como 

uma mulher atuante e que tem mais de 40 anos que atua em Aracaju e em todo o estado 

de Sergipe é inadmissível. Então, ser vereador e vereadora é preciso seguir os princípios 

éticos e o ético não é o ético focado a partir de determinadas ideologias, no entanto, é 

um ético que assume a defesa da população, principalmente a mais carente e a pobre, 

porque não nasceu pobre ela é colocada nessa condição pelo próprio estado e o processo 

de desigualdade sendo que estamos aqui para defender reforma urbana e o direito a vida 

das espécies que são destruídas através da destruição ambiental que está acontecendo e 

também estamos aqui para defender a saúde para o estado forte sendo que o estado forte 

não é o que tem mais polícia, embora a gente precise de mais guarda no município de 

Aracaju, porque o estado forte é o que mantém garantia de direitos na saúde, educação, 

moradia e mobilidade urbana, pois quantas pessoas hoje não têm um teto para morar ou 

vive em moradia subnormal que não é possível viver com a sua família. Logo, o estado 

forte é o que garante os direitos é aquele que trabalha para aumentar a empregabilidade 

sendo que estado forte é o que defende criança e adolescente e é por isso que a gente vê 

como é que muitas pessoas se colocam, porque criança e adolescente antes dos 16 anos, 

ninguém vota. Então, qual é a pauta da criança que é defendida? A pauta da criança para 

ser defendida não é a da compra, inclusive, de convênios particulares com escolas 
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particulares da educação é a defesa da educação pública, de concurso público, assim 

como é a defesa para que tenhamos todos os serviços públicos plenamente funcionando 

com transparência e prestação de contas e é essa a nossa luta que é contra a privatização 

do que é público por isso que nós derrubamos e vamos continuar lutando contra parceria 

público-privada, a privatização e voucher da educação, lutando para o aumento de vagas 

nas creches, na educação infantil, nos anos iniciais e na educação de jovens e adultos 

sendo que a garantia do direito à educação somente será possível com política pública e 

é por isso que nós estamos aqui e isso, sim, é defender a vida da população que está 

todos os dias aí sofrendo quando sai de casa por não ter ônibus descente para chegar até 

o local em que precisa, assim como as idosas que não têm como se locomover na nossa 

cidade, pois não têm como pegar um transporte coletivo, porque ele não é decente para 

as pessoas e também que não podem andar nas calçadas, porque correm risco de cair e 

quebrar um fêmur, fraturar um tornozelo ou de quebrar um braço. Do mesmo modo, a 

minha mãe foi vítima de uma calçada que não existe no bairro em que eu moro e é por 

isso que nós estamos aqui para cobrar do Poder Executivo que execute o orçamento para 

atender a maioria da população e por isso digo a vocês que neste um ano e meio, um 

pouco mais de um ano e meio, foi o que fizemos aqui na Câmara fazer as indicações e 

cobrar do Poder Executivo com ética e respeito e também o princípio da transparência 

aqui trazendo para a população, bem como também dialogando com o Poder Executivo 

para que o mesmo possa entender e compreender que precisa abrir mesa de negociação 

com servidores públicos municipais e também que não pode extinguir cargos. Assim, 

temos todas as nossas críticas e as mesmas têm que serem expostas por estarem na 

realidade da vida da população e não existe nenhuma parlamentar, no meu caso, que 

esteja aqui fazendo política com fake news e é por isso que eu não admito que o usem, 

principalmente, no período da eleição para manipular a mente das pessoas em diferentes 

lugares da vida das mesmas. Fiquem de olho muito aberto e cuidado com o que dizem a 

você! Procurem e sigam as nossas redes sociais, assim como também as redes sociais 

dos vereadoras e das vereadores e veja qual é a nossa pauta diária e nos acompanhem 

para que possa você saber o que é a verdade. A nossa política é com a verdade e é olho 

no olho! Vocês observem neste período quem é que está na rua e conversando, olho no 

olho, com a população sem negar nenhuma possibilidade de diálogo. Então, Dia do 

Vereador e da Vereadora tem que ser comemorado, sim, com a verdade e para defender 

sempre os diferentes interesses da população sendo que não estamos aqui para defender 

nicho, pois nós estamos aqui para defender a população de Aracaju, principalmente, a 
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daquela que é mais excluída dos direitos por ser esse o nosso papel sendo que deve ser 

comemorado com todos e todas que o cumprem bem e que não está aqui defendendo o 

nicho do seu grupo, mas está aqui para defender a população de Aracaju independente 

de quem votou em cada um aqui, porque nosso papel é defender a maioria da população 

trabalhadora desta cidade os quais constrói com muita coragem e com muita força esta 

cidade tão bonita em que vivemos e é por isso que precisamos continuar de mãos dadas 

com você na luta lá na base sendo esse o trabalho em que nós fazemos. Além disso, nós 

estivemos agora com as catadoras de mangaba na entrega das chaves e acompanhamos 

as mangabeiras sendo que quero fazer um apelo a toda a população que está recebendo 

as chaves do Residencial Irmã Dulce e dizer a você que nós e as catadoras de mangaba e 

também outras pessoas que estão lá na área fazendo um trabalho de educação ambiental 

sendo que você que recebeu sua chave procure esse grupo, porque você também deverá 

ser abordado para somar-se às catadoras e continuar defendendo a Reserva Extrativista 

da Mangaba por ser esse o nosso trabalho cotidiano independente de aqui está ou não, 

porque o nosso trabalho é na base e nas comunidades educando para proteger o meio 

ambiente, o trabalho e os empregos e também a vida das mulheres negras e das crianças 

contra abuso e a exploração sexual. Para mais, quero aqui deixar o meu abraço para as 

pessoas que receberam sua chave, assim como deixar o meu abraço para a dona Zenaide 

a mãe de seu Wilson e dizer que nós nunca vamos largar a sua mão nem tão pouco das 

mulheres extrativistas e marisqueiras que também hoje estão sofrendo várias ameaças 

de vida por não terem mais marisco para poder catar, bem como não ter um peixe para 

pescar sendo que a nossa luta vai continuar e o nosso papel aqui é denunciar, fiscalizar e 

construir pontes para podermos superar a desigualdade, a miséria e todas as dificuldades 

que têm as pessoas para viver em uma cidade na qual produzem com muita dignidade e 

trabalho. Desse modo, garante também o assento na Câmara Municipal de Aracaju com 

o salário dos vereadores e, inclusive, garante também aos servidores públicos os quais 

dependem da Câmara para viver, assim como a todos os quais temos o dever de prestar 

o melhor trabalho a toda sociedade. Por fim, muito nos honra esta aqui hoje e quero 

agradecer a todas as pessoas que nos conduziram em 2023 a esta Casa Legislativa, 

ademais, um grande abraço e um grande beijo no coração e nossa luta continuará todos 

os dias dessa nossa existência, porque somente a luta é capaz de mudar a nossa vida. 

Obrigada. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 



Data: 01/10/2024                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

26 
 

Vamos agora ouvir o, Vereador Sargento Byron. Vamos ouvir a, Vereadora 

Sheyla Galba. Vamos ouvir o, Vereador Anderson de Tuca, não está aqui. Bigode Santa 

Maria, não está. Binho, não está. Breno Garibalde, vai para o grande? Vamos ouvir... 

Não? Sim vai no grande. Camilo. Cícero do Santa Maria, vai? Não. Doutor Manuel 

Marcos, não. Encerrado o Grande expediente. Vamos suspender a sessão. Reaberta a 

sessão. Vamos dar início à nossa pauta do dia. Pela ordem, Vereador Cícero. 

CÍCERO DO SANTA MARIA – PODEMOS – PELA ORDEM 

Presidente, esse pela ordem eu quero parabenizar todos os vereadores pelo dia 

do vereador e quero também aproveitar rapidinho para parabenizar todos os candidatos 

a prefeito e aos candidatos a vereadores que estão fazendo uma campanha maravilhosa 

sem fogos. Então, parabenizo aqui a todos os candidatos por essa coisa linda que eles 

estão fazendo com respeito aos autistas e respeito aos animais, logo, que Deus continue 

abençoando. Por fim, infelizmente ainda tem uns dois que estão a soltar fogos, mas com 

fé em Deus eles se conscientizarão e terão mais respeito aos animais e autistas. Muito 

obrigado. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Recomposição de quórum. Todos já registraram suas presenças? Não tem mais 

ninguém? Por falta de quórum declaro encerrada a presente sessão convocando uma 

Sessão Ordinária para o dia de amanhã no horário regimental. Bom dia a todos. Até 

amanhã. 

 

 

                Revisado por José Carlos César dos Santos. 


